



29 ЯНВАРЯ 2024

Москва, 29 января 2024 года — ПАО «ГМК «Норильский никель», крупнейший производитель палладия и высокосортного никеля, а также крупный производитель платины и меди, объявляет предварительные производственные результаты за четвертый квартал и полный 2023 год, а также производственный прогноз на 2024 год.

Старший вице-президент — Производственный директор Сергей Степанов прокомментировал операционные результаты:

«В 2023 году «Норникель» несколько снизил объемы производства всех металлов, кроме платины, вследствие временного снижения объемов добычи богатой и медистой руды, что было связано с переходом на новое горное оборудование. После проведения тестирования и постепенного ввода в эксплуатацию горного оборудования от новых поставщиков, рудники вышли на плановые показатели по добыче руды в четверном квартале.

По итогам года компания произвела никель и медь в соответствии с годовыми прогнозами, а палладий и платину — выше прогнозов. Забайкальский дивизион, благодаря программе повышения операционной эффективности и внедрения автоматических алгоритмов управления загрузкой, увеличил производство меди выше прогноза.

В прошлом году в Норильском дивизионе на Надеждинском металлургическом заводе и Талнахской обогатительной фабрике были успешно проведены плановые ремонты. В Кольском дивизионе нам удалось улучшить качество никелевых катодов и снизить содержание примесей кобальта и цинка в два раза, за счет настройки технологических процессов.

Также согласно нашей стратегии по диверсификации рынков сбыта, было начато производство и проведена поставка пробной партии никеля премиального качества для гальванического сектора.

Важным достижением 2023 года стал запуск [Серной программы на Надеждинском металлургическом заводе](#), направленной на радикальное сокращение выбросов диоксида серы в Норильской промышленном районе и повышение качества жизни в Норильске. Стройка длилась в круглосуточном режиме более трёх лет. В результате был построен ещё один завод площадью в семь футбольных полей и создано около 500 новых рабочих мест.

© 2024 Общество с ограниченной ответственностью «Норникель-Сфера»

Мы ожидаем, что в 2024 году риски, связанные с неблагоприятным геополитическим фоном, сохранятся и будут оказывать негативное влияние на нашу операционную деятельность. Помимо этого, в середине этого года в Норильском дивизионе запланирован ремонт печи взвешенной плавки (ПВП-2) Надеждинского металлургического завода».

ИНФОРМАЦИЯ О КОМПАНИИ

ПАО «ГМК «Норильский никель» — диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем палладия и высокосортного никеля, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия в мире. Компания также производит серебро, золото, иридий, рутений, селен, теллур, серу и другие продукты.

Основные производственные подразделения группы компаний «Норильский никель» расположены в России в Норильском промышленном районе, на Кольском полуострове и в Забайкальском крае.

Акции компании торгуются на Московской бирже.

[Скачать полную версию в pdf](#)